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Les maliens se sentent plus en sécurité par rapport à  2012, Ils prévoient  

amélioration de la sécurité dans le futur  

Presque sept (07) maliens sur dix (10) (67%) considèrent que le pays évolue  dans 

la bonne direction selon la dernière enquête d’Afrobaromètre.  

Mais l’enquête, mené en décembre 2013 après l’accord de paix et les 

élections, montre aussi que plus d’un (01) malien sur quatre (04) (27%) disent que 

l’instabilité politique est le problème le plus important du gouvernement.   

Les résultats de l’enquête de décembre 2013 montrent plus d’optimisme dans le 

pays que l’enquête d’Afrobaromètre mené dans le sud du pays en décembre 

2012. L’enquête de 2012 a montré un aperçu des perceptions parmi les 

populations du sud du pays, au lendemain du coup d’état par le militaire (mars 

2012); le conquête du nord par les rebelles (avril); l’attaque contre le président 

civile (mai) et la mise aux arrêts du Premier ministre (10 décembre 2012).  

Les résultats, disséminés aujourd’hui (29 mars 2014) dans la rapport « L’état 

d’esprit des Maliens reflète un regain d’espérance » montrent que six (06) 

maliens sur dix (10) (60%)   et 67% des déplacés à l’interieur du pays se sentent   

principalement ou totalement en sécurité. Juste 17% des maliens et 10% de ces 

déplacés considèrent que le pays était principalement ou totalement sécurisé 

en 2012.  

Afrobaromètre voudrait reconnaître le soutien financier de l’Institut de la Paix 

des États Unis et de la Banque mondiale  dan la réalisation de cette enquête. 

  

Principaux constats 

 Prenant le contrepied des résultats d’une enquête menée un an plus tôt, 

deux Maliens sur trois estiment à fin 2013 que leur pays se dirige dans la « 

bonne direction ».  

 Environ 60 % des citoyens adultes considèrent également que leur pays 

est maintenant sûr et sans conflit armé. Ils étaient 17 % à le penser en 

2012. 

 Mais les Maliens voient encore l’instabilité politique comme le problème 

le plus important du pays, en particulier ceux qui vivent dans les régions 

du Nord ou qui ont été déplacés de leurs foyers. 

 Les Maliens sont satisfaits de la qualité des élections nationales tenues en 

2013, avec 83 % d’entre eux jugeant l’élection présidentielle « 

complètement libre et équitable ». 



 

 Bien qu’ils restent prudents sur la conjoncture économique, les Maliens 

perçoivent les signes précurseurs de la reprise et nourrissent de fortes 

espérances quant à leur bien-être économique futur. 

 Ce changement dans l’opinion des Maliens repose essentiellement sur 

des considérations économiques et sécuritaires et, dans une moindre 

mesure, sur la qualité des élections. 
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Figure 1: Les perceptions des maliens sur la direction de l’évolution de 

leur pays   

|% qui considère que le pays évolue dans la bonne direction|2013  
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Figure 2: Les perceptions  des maliens, les populations du nord et les 

personnes déplacés à l’interieur du pays sur la direction du pays  
|% de personnes qui apprécient en bien ou en mal la direction dans laquelle 

évolue le pays| 2012 & 2013 

 
 

Figure 3: Les perceptions à propos de la sécurité au Mali 
|% répondant “beaucoup plus ” or “totalement” sécurisé|2013 
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Figure 3: Perceptions de la sécurité | Parmi les maliens, les populations 

du Nord & IDPs 
|% répondant “beaucoup plus ” or “totalement” sécurisé|2013  

          

 


